

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 136 (12549) Среда, 16 июля 1980 года

Цена 2 коп.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

РИТМ НАРАСТАЕТ

На заводе «Красный Октябрь» подведены итоги социалистического соревнования за июнь. Звание «Лучшая бригада» присуждено в коллективах, в том числе бригаде Г. И. Громкова цеха по ремонту горно-шахтного оборудования. Работая на сборке секций металлокрепи, коллектив выполнил месчный план на 152 процента. Качество сборки — хорошее.

— Сейчас мы даем производство в счет мая 1981 года, — говорит бригадир. — А XXVI съезд КПСС постараемся встретить еще лучшими трудовыми успехами, чтобы горняки были доволы нашей проработкой.

Звание «Лучшая бригада» завоевал и коллектив, которым руководит А. Т. Торопов. В его подчинении шесть человек — пятеро котельщиков и одна мотористка. Все они знают по несколько профессий, заменяют друг друга на любой операции. Например, В. А. Чагин, А. И. Кривцов, молодой рабочий В. Будников — и слесари, и стропальщики, и электросварщики. Сай бригадир может отладить любое оборудование. Поэтому бригаде обычно поручают самые сложные заказы.

В настоящие времена котельщики готовят и отправляют трапециевидную крепь для производственного объединения «Янугутоль». Норму за июнь они выполнили на 155 процентов, в июле тоже идут с опережением, — рассказывает мастер участка котельно-кузнецкого цеха Г. И. Баш-Тау.

Да, уважают коллектив в цехе. Об этом говорит хотя бы тот факт, что сюда тянутся и начинающие и опытные рабочие. А бригадир охотно обучает их различным профессиям. Так, недавно он обучил специальности слесаря В. Будникова. Теперь обучает бывшего болотника А. И. Кривцова.

Решил стать настоящим котельщиком, — улыбается он, — для этого и пришел к Торопову.

Есть в цехе и еще один большой друг молодежи — электросварщик С. О. Родионов. На заводе он трудится много лет. Сварочный аппарат, приемы работы изучил до конца. А опыт он делится с новичками. За годы работы многим он передал знания сварочного дела. Сейчас и С. О. Родионова:

проходит практику учащихся СГПТУ № 25.

Внимателен и отзывчив кадровый рабочий к начинаяшим. Те платят наставнику верной дружбой.

— Прикрепите меня опять к Сергею Октябриновичу, — попросил практиканта СГПТУ № 25 Г. Марков, когда вторично пришел на завод для прохождения практики. Да так и остался работать в цехе. Уже трудится самостоятельно, выполняет норму. А примером для новичка по-прежнему служит наставник.

— Мы поручили Сергею Октябриновичу сложный

заказ — сварку осветлителя для шахтоуправления «Лихвинское» Новосибирской области. Все швы Родионов сварил отлично,

— подытоживает мастер цеха В. Д. Матюшенко.

Работает Сергей Октябринович без дефектов.

Всю продукцию сдает с первого предъявления. Не

случайно по итогам товарищеского соревнования

за июнь ему присуждено звание «Лучший по профессии».

И таких на заводе немало. Среди них расточник В. Н. Наумов,

выполнивший месячную

норму на 187 процентов,

фрезеровщик М. Н. Назаров, шлифовщик М. А. Верхогляд, кузнец-штапитовщик Р. М. Рей, фрезеровщик П. В. Ермолаев, токарь Г. М. Ларионов, резчик металла Н. Т. Полевая и многие другие. Всего 24 человека.

А по передовикам равняются остальные. Задание июня заводчане выполнили на 100,6 процента. С начала года выдали сверхплановой продукции на 149 тысяч рублей.

Сейчас, как и все трудающиеся города, заводчане встали на трудовую вахту, посвященную XXVI съезду КПСС, и взяли повышенные социалистические обязательства. Их цель — завершить пятилетку к 10 декабря. Дополнительно к заданию дать продукцию на 900 тысяч рублей, сэкономить 6 миллионов киловатт часов электроэнергии, 1700 тонн черного металла. К открытию съезда решено выпустить сверхплановой продукции на 10 тысяч рублей.

Трудовая вахта началась. Ее ритм с каждым днем становится все четче.

М. ПЛОТНИКОВ,
инженер по

соревнованию.

НОВЫЕ РУБЕЖИ

В кабинете участка № 1 шахтоуправления «Кольчугинское» собрались горняки, чтобы обсудить свои возможности и пересмотреть свои годовые социалистические обязательства: добить дополнительного и плану не 6000 тонн, а 6500 тонн угля к концу года, — сказал в своем выступлении горный мастер Николай Анатольевич Соловьев, секретарь партийного бюро цеховой парторганизации.

Открыл рабочее собрание начальник участка Николай Петрович Подмазов рассказал о состоянии производственных дел на участке. Встав на ударную трудовую вахту по достойной встрече съезда, он добился выполнения плану 6300 тонн угля.

Поддерживая патристическое движение по достойной встрече съезда партии, основываясь на возможностях нашего спло-

ченного коллектива и хороших перспективах для работы, я предлагаю принять повышенные социалистические обязательства: добить дополнительно и плану не 6000 тонн, а 6500 тонн угля к концу года, — сказал в своем выступлении горный мастер Николай Анатольевич Соловьев, секретарь партийного бюро цеховой парторганизации.

Рабочее собрание горняков единодушно проголосовало за новые социалистические обязательства, и сейчас коллектив «Ударно» работает под девизом «XXVI съезд КПСС — ударный труд!». На горе с начала июля уже выдано более 2000 тонн угля сверх плана.

П. РЯЗАНОВ.

КУБОК У МОНТАЖНИКОВ

Подведены итоги областного социалистического соревнования в июне среди шахтерских бригад, занятых на подготовке очистного фронта. Решением президиума областного профсоюза первое место среди коллективов монтажников с вручением переходящего кубка присвоено бригаде Геннадия Васильевича Дербенева из управления МДиРГШО.

В прошлом месяце бригада сделала один демонтаж и два монтажа лав на шахте «Комсомолец». Она выполнила объем работ на 37,2 тысячи рублей при плане 32,7 тысячи. Производительность труда на трудящегося здесь составила 689 рублей, что больше плана на 35 рублей.

В. АЛЕКСЕЕВ.

ДОБИЛИСЬ УСПЕХА

На заводе «Кузбассалмент» 148 рабочих завершили личные пятилетки. В одном только цехе № 21 их выполнили 16 человек. Это — газосварщики Г. Г. Куликова и Р. И. Лекомцева, штамповщицы В. И. Фатина и Г. А. Пиронкова. Все они постоянно перекрывают смежные задания на 20 —

Г. СКОПКАРЕВА,

редактор многогранной газеты «За коммунистический труд».

Город — село

Посланцы автоколонны

Не первый год принимают участие в уборочной кампании водители автоколонны № 1337.

Анатолий Павлович Шакурина и Дмитрий Васильевич Пусеков. За свой безупречный труд, за активную помощь селянам они не раз удостаивались правительственные наград.

Сейчас водители трудятся на заготовке генажа в совхозе «Страна Советов» Ленинского Кузнецкого района. Отзывы о работе

опытных водителей только хорошие.

Отмечают селяне и работу Александра Федоровича Буслаева и молодого водителя Николая Васильевича Силантьева, которые трудятся в совхозе «Бочатский» Баловского района. На машине Н. В. Силантьева, например, установлен красный флаг — знак отличия передового труженика.

Н. ТЕРЕХОВА.

Завершили прополку

Два дня трудился в совхозе имени Чкалова экипаж из водителя электролампового загода, освободивший от сорняков капустные гряды. И за этот срок сумели пол-

востью выполнить намеченное. Они пройшли 13 секторов капусты. Полевые остались довольны помощью заводчан.

О. МИНОСЯН.

Каждой лаве — высокую нагрузку!

СНИЗИЛИ ТЕМПЫ ДОБЫЧИ

Осталось позади первое полугодие завершающего года десятой пятилетки. Последний месяц этого периода увлекающие предприятия руд-

ника отработали крайне неудовлетворительно. Из одиннадцати пять шахт в общей сложности задолжали 179 тысяч тонн.

Как и в мае, намного ниже своих возможностей работали в июне и передовые бригады — пионеры областного социалистического соревнования за достижение наивысшей производительности труда. Приводим их показатели.

В первой колонке — фамилия, имя, отчество третьей — годовое обязательство, в четвертой — выполнение, в шестой — полугодовой план, в седьмой — фактическое его выполнение.

Жуков В. М.	20КП	750 тыс. т	57645 т	84842 т	335245 т	427317 т
Спирина Д. В.	ГПКГ	550 тыс. т	43600 т	49046 т	273000 т	286710 т
Култышев Н. И.	20КП	500 тыс. т	18120 т	12362 т	166680 т	189462 т
Путков Р. Ф.	20КП	500 тыс. т	18000 т	2096 т	262900 т	288737 т
Швец И. А.	ОКП	500 тыс. т	41200 т	44486 т	247874 т	267020 т
Хмелев А. Я.	ПК-3Р	7200 м	480 м	480 м	3290 м	3507 м

Спирина с шахты «Заречная». Полугодовые обязательства выполнены ею лишь на 93,9 процента, а долг с начала года составляет более чести 179 тысяч тонн угля. Принципиально старые старые — аварийность механизмов и низкая организация труда.

Бригадира, то второй — тип оборудования, в третий — месячный план в пятой — фактическое его выполнение.

Примером продолжает служить для горняков рудника ударная работа бригады В. М. Жукова шахты «Полькаевская». В этом видна ответственность руководителей шахты за своевременное обеспечение горняков качественным очистным фронтом, а каждого члена бригады — за принятые социалистические обязательства. В итоге в сравнении с предыдущими месяцами года достигнуты самые высокие показатели угледобычи. Среднесуточная нагрузка на забой здесь была доведена до 1534 тонн при плане 1526 тонн.

Коллектив в ответ на решения июньского ЦК КПСС пересмотрел ранее принятые обязательства и решил добиться за год 160 тысяч тонн угля при плане 1526 тонн.

После перехода в новую лаву наращиваются темпы добычи угля бригады И. А. Швеца шахты «Кузнецкая». В июне она выполнила не только план, но и свои обязательства. Среднесуточная нагрузка на забой здесь была доведена до 1534 тонн при плане 1526 тонн.

Приближается День шахтера. Чтобы бригадам инициаторам встретить его трудовыми успехами, руководителям шахт, особенно имени 7 Ноября и «Заречная», необходимо обратить более пристальное внимание очистным коллективам, входящим в число передовых бригад Кузбасса.

В. ЯКОВЛЕВ,
инструктор
промышленно-транспортного отдела
ГК КПСС.



Город шахтеров

МЕЖДУРЕЧЕНСК (Кемеровская область). В число рекордсменов по добыванию угля вышел город Междуреченск, которому исполнилось четверть века. Здесь каждый третий — шахтер или работник сферы обслуживания горняков. Несмотря на сравнительно небольшое население — сто тысяч жителей, — город дает ежегодно свыше 25 миллионов тонн угля. А в ближайшие годы добыча топлива значительно возрастет. В молодом рабочем городе созданы все условия для ударной работы и отличного отдыха.

Помощники депутатов

ТАЛЛИН. Сохранить береговую рощу на территории кондитерской фабрики «Галев» помогло вмешательство народных депутатов. По предложению созданных на предприятиях секций по охране природы разработано новое проектное задание, предусматривающее прокладку коммуникаций вне зеленой зоны. Народные избранники взяли под свой контроль вопросы водопользования, работы очистных сооружений, благоустройство территории. Секция по охране природы создана сейчас на одиннадцати крупнейших предприятиях столицы Эстонии.

Хлебные составы — скоростные

СТАВРОПОЛЬ. Янтарем оливает свеженамолоченное зерно, к перевозкам которого на мукомольные предприятия страны приступили ставропольские железнодорожники. Только сильной и ценной пшеницы, отличающейся повышенными хлебопекарными качествами, земледельцы края обязались чинично продать государству не менее полутора миллиардов тонн, что значительно превышает плановое задание. Вкус выращенного ставропольцами хлеба смогут оценить жители Ичерновемья, Прибалтики, Закавказья, Сибири.

Дороги во все концы

ШЕНЗА. Надежную связь Целинной получила одна из отдаленных районных центров — Сосновоборск: сюда пришло асфальтированное шоссе. Строители сделали его на полгода раньше срока, с гарантийным листом. Сосновоборск — двадцать первый районный центр области, куда проложен асфальт.

Открытое месторождение

АЛМА-АТА. Иодистые руды, представляющие практическую ценность для промышленности, обнаружены в недрах полупустыни северо-западнее Арыльского моря. Это первое на территории Казахстана месторождение такого вида сырья. В дальнейшем здесь простирается море, долины которого были редко заселены содержащими йод зодорослями. (ТАСС).

С ПОЛНЫМ одобрением восприняли рабочие нашего цеха решения июньского Пленума ЦК КПСС, доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Взвесив свои возможности, многие бригадиры пересмотрели социалистические обязательства и приняли повышенные Комсомольско-молодежные бригады К. К. Сахно наметили выполнить месячные планы не ниже чем на 110 процентов. Высоких показателей решили добиться также бригады И. В. Баутенко, Е. П. Бабарыкиной и дру-

гих. Коммунистов, всех трудящихся цеха. Это мы прекрасно понимаем и стараемся целесообразнейшей сделать работу партийного бюро, профсоюзного и комсомольского комитетов. За основу берем наработанный опыт, те формы и методы партийной работы, которые и раньше способствовали мобилизации коллектива на успешное выполнение социалистических обязательств.

Несколько лет назад мы решали работать без отставающих участков и бригад. На партийных собраниях, заседаниях регулярно обсуждались результаты работы не только всего цеха, но и отдельных участков, бригад. Особо анализировалась организация труда в отставающих бригадах. Это давало возможность вскрывать причины отставания, не допускать их вперед.

Показательным в этом отношении может служить выступление на партийном собрании коммуниста ветерана нашего производства Николая Ивановича Чурилова. Он обратил внимание на то, что с начала смены многие бригады, выполняющие конечные операции, простояют. Выяснил коммунист и причину: нет полуфабрикатов, которые готовят в начале конвейера. Терялось драгоценное рабочее время.

А самое главное распространение опыта способствует выравниванию бригад, делает более острым соперничество между ними. Вот сейчас у нас перед бригадой К. К. Сахно, но долго ли она будет лидером, никто не может сказать. Положение коллектива меняется едва ли не ежедневно.

Сейчас же четкий ритм поддерживается в течение всего рабочего времени. Выход был найден просто. Каждой смене теперь определено задание на остатки. На всех операциях работницы оставляют очередную смену такое количество полуфабрикатов, которое позволяет

также не влиять на человека, как весомое слово товарищей по работе. У нас внедрена система коллективной ответственности за каждого члена бригады. Сделано что-нибудь нарушение — премии исчезают. Действенность этого метода очень велика.

Вспоминается такой случай. В одной из бригад прогуляла работница (и не впервые). На следующий день бригада заявила: убирайте ее от нас. Объясняли работницам, что нельзя так делать, надо воспитывать человека. В коллективе состоялось собрание, сурово проработали нарушительницу. Она дала слово исправиться и не нарушать его.

Не все, конечно, гладко идет в нашей работе. Видим мы и недостатки. Порою хорошие решения остаются на бумаге, не все коммунисты активны. Значит, еще много предстоит работать, чтобы встретить приближающийся XXVI съезд КПСС новыми трудовыми успехами, укрепить свою организованность и сплоченность.

Э. ПАВЛОВЕЦ, секретарь партийной организации цеха № 5 завода «Кузбассэлемент».



В аппаратно-придильном производстве КСК седьмой год работает Людмила Николаевна Костюхина. Освоив до тонкостей профессию придильщицы и доисключительно изучив оборудование, она перешла на повышенную зону обслуживания. Норму выработки Людмила Николаевна выполняет постоянно на 108—110 процентов.

Свой опыт работы Людмила Николаевна передает молодым. За это время она обута трех придильщиц.

На рабочем месте у придильщицы всегда порядок. Соблюдая график чистки оборудования, она постоянно добивается высокого качества вырабатываемой пряжи. Вся ее продукция сдается только первым сортам.

На снимке: придильщица Л. Н. Костюхина.
Фото А. Шеффера.

Город — село

На контроле коммунистов

На днях на заседании парткома камвольно-суконного комбината обсуждался вопрос об оказании помощи селянам подшефного района. Отчитывались заместитель директора М. В. Базакова и главный энергетик комбината Э. И. Маркин. Отмечено, что хорошо трудятся в колхозе «Искра», в совхозе «Лесничий». Посланы отчета главного метизажа, управлением организаций, ЮИО и детскими учреждениями. Они заняты на прополке овощной и заготовке моркови для общественного животноводства.

На заседании парткома принят обращение к коммунистам, комсомольцам, всем трудящимся комбината принять активное участие в заготовке высокачественных корюк для общественного животноводства на предстоящую зиму. Принятое решение в дня вскокубасного месимина силами работников предприятия заготовить 170 тонн сена. А. ГОРЮШКО.

Партийная организация и производство

ГОТОВЯСЬ К СЪЕЗДУ

ет сразу же всему конвейеру включаться в работу. Заметно сократились просты.

Особая форма работы — с передовиками соревнования. Работницы бригады, добившейся первенства, неизменно делятся опытом в школах коммунистического труда, экономического всеобщего. Здесь идет заинтересованный разговор о передовых приемах труда, внедренных новинках. Широкое распространение опыта способствует выравниванию бригад, делает более острым соперничество между ними. Вот сейчас у нас перед бригадой К. К. Сахно, но долго ли она будет лидером, никто не может сказать. Положение коллектива меняется едва ли не ежедневно.

Сейчас же четкий ритм поддерживается в течение всего рабочего времени. Выход был найден просто. Каждой смене теперь определено задание на остатки. На всех операциях работницы оставляют очередную смену такое количество полуфабрикатов, которое позволяет

● Политпросвещение: опыт, проблемы

Работаем без каникул

Прошло почти два месяца после итоговых занятий в системе партийного, комсомольского политпросвещения. До начала нового учебного года осталось еще немало времени. Но подготовка к нему уже идет полным ходом. В поне состоялся обстоятельный разговор на заседании партийного комитета. Были отмечены положительные стороны в работе пропагандистов, проанализированы недостатки и просчеты.

В числе пробелов, отмеченных на заседании парткома, коммунисты назвали недостаточную работу кабинета политпросвещения. Отмечалось, что мало использовалось на прошедших занятиях технических средств, наглядных пособий и раздаточного материала о производственной жизни колхозов комбината. Критика уичена. Только за последние месяцы с помощью администрации комбината приобретены киноаппаратура «Радуга», кинотеатр «Большая», куплено дополнительные два диапроектора «Сияние», цветной телевизор, матнитофон. Сейчас в кабинете политпросвещения занчивается монтаж дистанционного пульт управления. Все это поможет пропагандистам проводить занятия более интересно, на высоком методическом уровне.

К началу нового учебного года пропагандисты вместе со слушателями, с помощью экономической службы комбината подготовят аннотационные списки, схемы, диаграммы, таблицы и другие наглядные пособия на местном материале. С таким расчетом, чтобы занятия в прошедшем учебном году в чистом и языке производственных кружков для общественного труда, литературы для пропагандистов и слушателей, готовить новые методические разработки, обновлять те, которые уже имеются. Словом, постараемся подготовиться к занятиям так, чтобы в будущем году они стали более эффективными, обогащали тех, кто будет заниматься, и тех, кто будет ими руководить.

Сделано, конечно, и на землю еще не все. Будем пополнять подборку литературы для пропагандистов и слушателей, готовить новые методические разработки, обновлять те, которые уже имеются.

Следом, постараемся подготовиться к занятиям так, чтобы в будущем году они стали более эффективными, обогащали тех, кто будет заниматься, и тех, кто будет ими руководить.

Н. АЛЕКСЕЕВА, заместитель секретаря парткома КСК.

НамАЗ из Литвы

ВИЛЬНЮС. Грузовики КамАЗ начали выpusкать... в Вильнюс. И первыми их владельцами стали магазинчики подсобного детского магазина, салона обувления, магазинчиков товаров массового спроса. Их покупают, как правило, магазинчики местной промышленности Республики — недорогие (ТАСС).

пересмотрели обязательства в первых концах. За счет экономии сырья и материалов решено выпускать в этом году дополнительную на ящик миллиард рублей продукции. Это значительное количество ведь большинство изделий — недорогие (ТАСС).



СКУЧАТЬ НЕКОГДА

Интересна, полна событий жизнь ребят в пионерском лагере «Дружба». Отдых второй смены начался здесь с вечера знакомств. Всех, а почти все они — студенты Кемеровского университета и института культуры, выступили перед ребятами с импровизированным концертом, демонстрируя свои таланты. С этого вечера и началась дружба.

А на следующий день у костра открытия лагерного сезона дали концерт и ребята. Таких веселых песен, захватывающих танцев, как утверждают пионеры, давно уже не слышали и не видели в лагере. Это подтвердили и гости — пионеры из соседнего лагеря «Мечта».

И начались лагерные будни. Свою малую олимпиаду ребята решили посвятить Олимпиаде-80. Она проходила два дня. Почетное право зажечь огонь спортивных соревнований получила лучшая спортсменка первого сезона Наташа Попова. В прог-

рамме олимпиады были эстафета, кросс, метание мяча, футбол, пионербол, прыжки в длину и другие соревнования. После ее закрытия состоялся сбор — чествование лучших спортсменов лагеря.

А на очереди новое интересное мероприятие — фестиваль «Дружба народов всей планеты». К нему ребята готовились заранее: во всех отрядах оформлялись плакаты, рисунки, эмблемы, разучивались песни, танцы и стихи. Поэтому и праздник, проходивший под лозунгом «Все флаги в гостях», как утверждают пионеры, давно уже не слышали и не видели в лагере.

Впереди у пионеров много интересных дел: конкурс плакатов, заочное путешествие по теме «На просторах Советской Отчизны», праздник леса, работа по благоустройству территории лагеря, военно-спортивная игра «Зарница» и многое другое занятие. Отдых продолжается.

Н. КОЗЫРЕВА.

ХОРОШО В ЛАГЕРЕ

Впервые отдыхают воспитанники школы-интерната № 5 в пионерском лагере с чудесным названием «Горная долина», расположенным в селе Горскине.

Пионерский лагерь — это летний дом ребят, и в этом доме есть все условия для их отличного отдыха. Сосновый бор, река, яркое солнце.

На днях в лагере проводился день здоровья. Его открыл на утренней зарядке Доктор Айболит. Каждый день провел он с ребятами. Ему было о чем ему рассказать: ведь ребята не просто отдыхают, а занимаются летними видами спорта, собирают картофельные травы. Ребята постарше косят сено, помогая селянам.

Сколько радости всем приносят минуты отдыха! Это — купание в реке, сборы сладкой клубники и, пустя кислой, но тоже очень вкусной ягоды клюквы.

Любители рыболовы не без пользы отсыпали долгие томительные минуты на берегу реки Ур. Теперь у каждого из них есть сущная рыба.

16 июля заканчивается сезон отдыха. Ребят ждет большой прощальный костер, звонкие пионерские песни. Будет налья расставаться с лагерем, где прошел столько интересных и веселых дней, где было столько новых встреч.

С. КОРотких, старшая пионервожатая школы-интерната № 5.

ХОРОШО проходит трудовое лето у пионеров школы № 38.

Окончился первый сезон в трудовом лагере. Лагерь располагается около небольшой рощи недалеко от совхоза «Ленинуголь». В специальном городке жили отряды нескольких школ города. Каждое утро они отправлялись на совхозные поля. Сорнякам была объявлена беспощадная война. А по-

ле работы — отдых. Выпуск стенных газет, спортивные игры.

Отряд школы № 38 по окончании сезона был назван лучшим среди всех других, работающих в совхозе. Он занял первое место.

Не отстают от своих друзей и те ребята, кото-

рые работают в школе. Им надо многое успеть сделать к началу учебного года: отремонтировать парты, покрасить окна, панели, пол. Художники, работающие на реконструкции музея боевой славы, помогают ребятам красочно оформить кабинеты школы. Дети младших классов приводят в порядок территорию школы: ухаживают за цветами, деревьями, поддерживают чистоту.

Не за горами учебный год, и школа уже почти готова встречать своих учеников.

Л. КРАВЧЕНКО.

И РАБОТА, И ОТДЫХ

ре работают в школе. Им надо многое успеть сделать к началу учебного года: отремонтировать парты, покрасить окна, панели, пол. Художники, работающие на реконструкции музея боевой славы, помогают ребятам красочно оформить кабинеты школы. Дети младших классов приводят в порядок территорию школы: ухаживают за цветами, деревьями, поддерживают чистоту.

Не за горами учебный год, и школа уже почти готова встречать своих учеников.

Л. КРАВЧЕНКО.

ДЕНЬ СКАЗОК

С самого утра пионерский парк наполняется веселым ребяческим шумом. Кого здесь только нет: в Красная Шапочка, серые волки, хитрые лисицы. Сегодня в парке — день сказок.

Праздник открывает старший библиотекарь детской библиотеки им. Белинского Н. Н. Григорченко. С большим вниманием слушают дети обвлекательном мире сказок, который с самого раннего детства окружает их.

После вступительного слова — небольшая викторина: «Как ты знаешь сказки?» Ребятам зачитываются небольшой отрывок из какого-либо произведения. Они должны называть сказку и автора ее. Дети отлично справляются с заданием.

После викторины на сцене ожидают сказочные герои, которых с большим воодушевлением играют ребята из детских комнат и пионерских лагерей. Видно, что под руководством своих воспитателей и взрослых они давно готовились к этому дню.

Времени уже много, пока обедать, но никто не уходит: все хотят представить на суд зрителей свою сказку.

Жюри в растерянности: кому же присудить первое место? После долгих споров, наконец, выявляются победители. На первом месте — детская комната «Космос», ребята которой инсценировали сказку «Красная Шапочка». Маленькие артисты свободно чувствовали себя на сцене и сделали прекрасные декорации.

Второе место разделили детские комнаты «Звездочка» («Волк и пятеро козлят на новый лад») и «Фаина» («Колобок»). На третьем месте — детская комната «Бирюзинка» («Цицунько велению»). Всем победившим вручились памятные подарки.

Долго не расходятся ребята, гавайками обсуждая понравившийся им праздник.

Л. ОХИМ.

НЕЗАБЫВАЕМОЕ ЛЕТО

Когда наступили летние каникулы, мы с братом Игорем страшно обрадовались: можно купаться, загорать, ходить за грибами и ягодами. Не нужно учить уроки, ходить в школу. Не думайте, подумав я только хорошие и отличные оценки. Но лето все равно для нас с Игорем любимое время года.

Очень часто мы ходим в пионерский парк, ходили бы туда каждый день, но живем далеко. Особо любим автомаги-

ческие качели и тир. Только в цель редко попадаем. Очень хотим научиться метко стрелять.

А однажды ходили на рыбалку. Поймали целых сорок штук рыбок и огромного карася, сантиметров тридцати. Когда мы его вытаскивали, я чуть в озеро не свалился. Потом эту рыбину пустили в таз с водой. Она по воде хвостом как шлепнет, брызги полетели во все стороны. Вкусная была уха!

Когда приду в школу, всем своим друзьям расскажу, как на рыбалку ходили.

Недавно мы приехали из Воронежа, где гостили у бабушки. Помогали ей поить огород, поливали сад. Там уже поспели абрикосы и яблоки. Каждое утро наперегонки с Игорем бежали в сад, чтобы собрать за ночь опавшие яблоки. Потом их разрезали и раскладывали на солнце, чтобы они высокли, а зимой будемварить компот и вспоминать прошедшее незабываемое лето.

Юра ПАНЮХИН.
Школа № 21.



ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО.

Фото М. Никонова.

КОНКУРС УМЕЛЫХ

участие в этом конкурсе, показать свое мастерство. Мы пришивали пуговицы, одевали кукол, чистили картофель, читали стихи. Было шумно и весело.

Когда жюри подвело итоги, токазалось, что победила Жанна Доронина. Но мы не расстроились. К следующему конкурсу будем готовиться еще лучше, чтобы обязательно победить.

Оксана ВОЛОБУЕВА.

Играем в «Зарницу»

В пионерском лагере «Спутник» шахты имени Ярославского были проведены военно-спортивная игра «Зарница». В этой игре участвуют все дети, отдыхающие в лагере. Даже самым маленьким пришлось дело: во время игры они следили за порядком на территории лагеря. И обязательно спрашивались со своими обязанностями.

Игра началась рано утром. Все было, как в настоящем бою. Раздавались окунательные «шумы», стояла дымовая завеса. Пришли ребятам преодолеть пологие препятствия, запруды, «минные поля».

Уверенно в смеле действовали в «бою» ребята: гранатометчики, пулеметчики, пехотинцы.

Отличными разведчиками оказались Юлия Монеева, Валерия Путоровская, Женя Ионовская.

Все знают, как много в бою зависит от связи. Ни разу не допускала торопы ее между подразделениями и штабом игры связисты

ДРУЖЕСТВО СЕМЬЯ

Когда я пришла в городской лагерь «Орленок», который находится при школе № 4, то очень обрадовалась, узнав, что воспитателем нашего отряда будет моя любимая учительница Галина Сергеевна Сасина. В нашем отряде «Огурчик» сорок человек. И каждое утро мы все спешим поделиться с ней своим горем или радостью. Галина Сергеевна всем поможет, разберется во всем, посоветует что-нибудь или порадуется вместе с нами. Если кто провинится, то воспитатель посмотрит на него так, что ему сразу скажет «тыдишь».

Под ее руководством мы ходили на экскурсии, в библиотеку, где нам рассказали, как хранятся книги. В отряде у нас всегда очень интересно и весело. Особенно мы любим рисовать. Проводили конкурс рисунков «Красный, желтый, зеленый». Победителем была Света Литвинова.

Света — наш командир. Она перешла в 7 класс. Все в отряде ее уважают. Света — справедливый, добрий, отзывчивый товарищ. Она читает добродетели, не бывает равнодушными к чужой беде. Мы все стараемся походить на Свету. Благодаря ей и Галине Сергеевне все в отряде подружились за лето.

Инна БЕЛИЦ.

Школа № 4.



Выпуск № 5 (23)

Вестник ГАИ

За 6 месяцев 1980 года в городе произошло 101 дорожно-транспортное происшествие, при которых 16 человек погибли и 98 травмировано. По сравнению с этим же периодом прошлого года число убитых возросло вдвое, а травмированных несколько уменьшилось. Каждая пятая авария совершена пьяным водителем.

Вот некоторые недавние примеры. Водитель Чертиńskiej автобазы Л. П. Димачев после принятия спиртного сел за руль автомобиля. Напротив остановки «Шахта «Польсажевская» сбил и травмировал гражданина А. Н. Бурманова. Будь водитель трезвым, происшествия могло не случиться.

Мотоцикл «Восход-2» под управлением водителя Н. Н. Степанова, такие находящегося в нетрезвом состоянии, двигался по проспекту Тенина. Напротив школы № 20 не выдержал дистанцию и ударился о стоящий автомобиль. В результате водитель травмировался, а автомобиль выведен из строя.

Работник ПАТИ № 1 А. И. Житникович решил вместе со своим другом М. И. Голошумовым покататься по центру города, где запрещено движение всех транспортных средств, кроме маршрут-

ных автобусов. На жест работников ГАИ он не отреагировал и уехал на предельной скорости. Но потом, решив показать высокий «класс», занялся физическим вождением на площади Победы. На повторное требование работников ГАИ снова ноль внимания — помчался в сторону центрального рынка. На закруглении у станции технического обслуживания не справился с рулевым управлением и ударился в железнобетонную опору, в результате чего сам А. И. Житникович травмировался, а пассажир М. И. Голошумов погиб. Вот к чему приводят езда под действием «зеленого змия».

К сожалению, подобные примеры можно было бы продолжить и дальше. В каждом вестнике мы сообщаем о тяжелых последствиях управления автомобилем в нетрезвом состоянии, но не все водители делают необходимые выводы. Надеются, что с ними не произойдет подобного. Водитель мотоцикла «Ява» В. М. Егоров тоже, видимо, надеялся на свои способности, садясь в пьяном виде за руль мотоцикла. На ул. Садовой он выехал на левую сторону и столкнулся с «Жигулями». Пассажирка автомобиля с травмой головы, а мотоциклист с многочисленны-

ми переломами отправлены в больницу, автомобиль на длительное время выведен из строя, мотоцикл восстановлению не поддается.

Всего за первое полугодие работниками ГАИ и общественностью города задержано 569 любителей покататься на велосипеде. Эта цифра намного превышает показатель прошлого года. Среди задержанных Д. М. Чумыхин, шофер горалектросети, В. В. Кузьмин, старший мастер горалектросети, Н. Е. Чубаров, шофер николы слепых детей, Н. И. Новиков, шофер Чертиńskiej автобазы.

За первое полугодие работниками госавтоинспекции задержано 232 нарушителя-пешехода, которые после изрядной дозы спиртного считают проезжую часть если не бульваром, то тротуаром. Войдя в человеческое обличье, они клянутся, что больше такого не повторится.

Однако многих вновь тянет на дорогу, и зачастую эти прогулки заканчиваются трагически. Так случилось с рабочим шахты имени Кирова В. А. Яцуном, который в нетрезвом состоянии находился на проезжей части дороги.

Улица не терпит неосторожности и недисциплинированности. Только при условии выполнения правил движения всеми участниками движения мы сможем обеспечить порядок и не допускать дорожных происшествий.

С. ЖУРАВЛЕВ,
инструктор ГАИ.

ИНОСТРАННЫЙ ФОТОКАЛАЙДОСКОП



СПРАШИВАЙТЕ - ОТВЕЧАЕМ

На вопросы читателей «Перекрестка» отвечает начальник отделения ГАИ капитан милиции Р. Ф. ФРАНГ.

В «Запорожце» не предусмотрен радиоприемник с внешней антенной. Автолюбитель Н. Волошин интересуется, можно ли их установить.

Можно. Это не противоречит правилам дорожного движения и не влияет

★ ★ ★

Автолюбитель Н. Сегошин решил подготовить свой автомобиль к годовому техническому осмотру на

ДЕТИ НА ДОРОГЕ

В разгаре лета. Часть ребят сейчас весело и с пользой для себя отдыхает в пионерских лагерях, на загородных дачах. И все же немало детей осталось в городе. Предоставленные самим себе, они свободно устраивают игры на дороге, цепляются за проезжающий транспорт. За прошедшее полугодие по городу зарегистрировано 22 автодорожных происшествия, при которых пострадали дети. Два ребенка погибли.

Автомобиль ЗИЛ-130 под управлением Ю. П. Байдикова двигался по ул. 8 Марта, на перекрестке с ул. Хасановской делаллевый поворот. В это время Слава Жуков на мопеде решил обогнать автомобиль. Неловкое движение, и в результате мальчик попал под заднее колесо полуприцепа и смертельно травмировался.

17 июня автомобиль ВАЗ-2102 совершил наезд на пешехода Сережу Звоинкова, который перебегал дорогу перед близко идущим транспортом. Неизвестно происшествие происходит в результате невнимательности пешеходов, неосторожного выхода на дорогу из-за различных сооружений, кустов, транспорта. Инна Петрова внезапно выбежала из-за стоящего автомобиля по ул. Ворошилова и была сбита проходящим мотоциклом.

Аналогичный случай произошел и со Стасом Тюшкиным. В дорожных авариях страдает много детей дошкольного возраста и учащихся начальных классов. Это происходит потому, что дети бывают совершенно не подготовлены к самостоятельному переходу.

Б. АТРАЩЕНКО,
инспектор ГАИ.

◆ НОВОСТИ СПОРТА

Мировой рекорд Т. Бирюлиной

МОСКВА. (ТАСС). Первый в мире бросок копья за 70 метров (70.08) удалось советской спортсменке Татьяне Бирюлиной на последней предолимпийской

репетиции советских легкоатлетов. Новый мировой рекорд на 12 сантиметров превосходит прежнее достижение.

◆ ЭТО ИНТЕРЕСНО

КОГДА ПОЯВЛЯЕТСЯ „БЕЛАЯ ДАМА“

Реставраторам Хаапсалуского замка пришлось изменить звездный календарь — в весенний вечер здесь засветила августовская луна. И хотя роль луны «исполняла» мощный прожектор, реставраторы остались довольны искусственным августовским полнолунием.

Необычный эксперимент был непосредственно связан с реставрацией, которую ведут сейчас в этом замке, имеющем 700-летнюю историю. В ходе работ был полностью восстановлен резной каменный переплет высокого готического окна круглой башни — единственной в своем роде в Северной Европе. В августовское полнолуние здесь появляется загадочная «белая дама». Как и полагается, с ее появлением связано множество легенд. Одна из них — о замурованной в стенах девушке, о печальной истории ее любви.

На самом же деле явле-

КИНО

Кинотеатр «Победа»
Малый зал
ВАГРЫНЫЕ ВЕРЕГА (10, 11-40, 14, 16, 18-10, 19-50).

Кинотеатр «Сибирь»
КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ (12, 17, 20). БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН (10, 14-30). Кинотеатр «Рассвет»
СВЕКРОВЬ (16, 18, 20). ВЕСЕННИЙ ОЛИМПИАДА, ИЛИ НАЧАЛЬНИК ХОРА (14).

Кинотеатр «Родина»
СЫЦЫК (2 серии) (11, 16, 18-30, 21). ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ (9-30, 14).

Центральный ДК
ЧЕСТЬ ГАНДУКА (17, 19, 21). Автоответчик 2-12-44.
ДК имени Ленина
ЗАТИНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (2 серии) (17, 19-30).

Клуб «Строитель»
С ЛЮБИМЫМИ НЕ РАССТАВАЙТЕСЬ (16, 18, 20). Клуб ВГСЧ
ДИКАЯ ОХОТА КОРОЛЯ СТАХА (1-я и 2-я серии) (17, 20).

22 июля в 15.00 в магазине № 5 «Гастроном» проводится ПОКУПАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ и выставка с дегустацией блюд для больных сахарным диабетом с участием представителей горздравотдела и торгового отдела горисполкома.

Администрация.

19 июля в 15.00 в Ленинском районе состоится собрание кролиководческих любителей. Начало в 11 часов.

Правление.

Утерянный аттестат № 394718 о среднем образовании на имя Матильды Ларисы Михайловны считать не действительным.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру на 2-м этаже на трехкомнатную благоустроенную в районе не от центра до шахты имени Ярославского. Звонить по телефону 2-38-84 (после 18 часов).

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные благоустроенные. Обращаться: ул. Ульяновская, 4—59.

МЕНЯЮ четырехкомнатную благоустроенную квартиру в районе замка «Кузбассалент» на две двухкомнатные благоустроенные или двух и однокомнатную благоустроенные.

Обращаться: пер. Крупина, 29—11.

Коллектив детского сада № 6 горячо выражает соболезнование логопеду Г. П. Новоселовой по поводу смерти ее мужа

НОВОСЕЛОВА Олега Сергеевича

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700. Заказ № 6899.

Белинского, 17. Телефоны: редактора — 7-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела паро- го отеля — 2-07-09, 2-07-12, отдела пись- мации и бухгалтерии — 2-07-13, директо-